

A népfront és a tanácsok együttműködése

A népfront főtájkára négy pontban foglalta össze a mozgalom legfontosabb teendőit, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának legutóbbi ülésén. Ezek közül az egyik így hangzott: „Mind a vonatkozásban és minden területen erősítjük a tanácsok és a népfrontbizottságok együttműködését.”

1.

Ennek az együttműködésnek igen régi hagyományai vannak, mivel a népfrontnak, mint tömegmozgalomnak, a tanácsoknak, mint demokratikus tömegszervezeteknek a céljai igen sok területen kövösek, a feladatok jó megoldása feltételezi a kölcsönös támogatást. Amikor például azt mondjuk: a népfrontmozgalom napjainkban mind jobban betölti a tanácsok tömegpolitikai bázisának szerepét, a lakosság széles rétegeit képes bevonni a tervek kialakításába, megvalósításába, akkor ebben a partner, a tanácsok jó munkájának az elismerése is benne van. Csak azért lehet sikeres a népfrontmunka, mert a tanácsok — élve megővekedett hatáskörükkel — igyekeznek a helyi politizálás, a közügyekbe való beleszólás feltételeit minden vonatkozásban megteremteni, javítják az igazgatási munkát, a tájékoztatást.

A népfrontbizottságok például az utóbbi hónapokban a települések 60—65 százalékán szervezték meg a falugyűléseket, a rétegtalálkozókat, jó alkalmat teremtve arra, hogy a helyi tanácsok elképzelésekről, a tervekről és a gondokról — de az országos jelentőségű kérdésekről is — véleményt mondassanak az emberek. A felszólalók fele általában az őket közvetlenül érintő város- és községfejlesztési, kommunális témákban kért szót. Jellemző volt az is, hogy ezek a tanácskozások, fórumok nem váltak valamiféle panasznaprá, nem nyújtottak be felelőtlen kívánáslisát, hanem keresték annak lehetőségét, hogyan tudnák a helyi erőforrásokat a társadalmi munkában rejlő tartalékokat még jobban a fejlesztés szolgálatába állítani.

Különösen jó eredményeket hozott ez az együttműködés a nők sajátos gondjainak könnyítésében. Az együttes erőfeszítés eredményeként létesültek sokfelé — nagyrészt társadalmi munkában — új óvodák, játszótérek, napközi otthonok, kollégiumok. Számos községben, városban így módon bővült a szolgáltatás,

amely a „második műszak” ellátásához jelentett segítséget, így tudtak előre lépni a család- és gyermekvédelemben, a szociális gondoskodásban. A fogyasztók érdekeinek védelmében több helyen közösen szervezték meg a vásárlók fórumát. Sok, hasznos javaslatot továbbítottak a népfrontbizottságok a lakosság foglalkoztatottságának, igazságos köztelherviselésének elősegítésére érdekében is.

2.

A népfrontbizottságok és elnökségek segítettek abban a tanácsoknak, hogy az országos méretűvé szélesedett alkotmányjogi, közjogi felvilágosító tevékenység eredményes legyen. Az először megválasztott tanácsok tagok mellé álltak, támogatják őket, hogy szoros kapcsolatot alakíthassanak ki választóikkal, megtalálják a közérdekű ügyekkel és az egyéni problémákkal való foglalkozás helyes módszereit. De segítettek a régi tanácsokat is: közreműködtek fogadóóráik, beszámolóik szervezésében. Nem kétséges, ennek a tevékenységnek is köszönhető, hogy egy felmérés során a népfront elnöksége legutóbb megállapíthatta: a tanácsok az elmúlt két éves ciklusban jól megállták a helyüket, és többségüket nyugodt lelkiismerettel javasolhatják ismét a tanácsot választásokon.

A népfronttanácsok együttműködésében eddig elért eredmények azonban nem takarhatják el a még meglévő hiányosságokat. Mert ha a városok, a falvak többségében érvényesek is a pozí-

tív tendenciák, vannak még olyan helyek, ahol az együttműködés a kívánt színvonalat nem éri el. Ahol ez tapasztalható, ott a népfronttanácsokon, fórumokon rendszerint el is hangzanak bírálatok a tanácsok ügyintézés bürokratizmusáról, a közéleti demokráciának a hiányosságairól. Az ilyen helyeken mutatkoznak a bajok a társadalmi munkákkal is, nem abban az értelemben, hogy kevesen jelentkeznek ilyen feladatra, hanem mert a felajánlott társadalmi segítséget nem hajlandók hasznosítani. Az akadályt jelentő tényezőket — bürokratikus megkötések, önző vállalati érdekek — megfelelő szervezőmunkával, céltudatos intézkedésekkel meg lehetne szüntetni, de néhol inkább a kényelmesebb utat választják.

3.

A népfront éppen ezért tartja továbbra is egyik legfontosabb feladatának a tanácsokkal való együttműködés javítását. Ehhez, a most sorra kerülő tanácsot választások — az azokat megelőző nagygyűlések, jelölőgyűlések — igen jó alkalmat kínálnak. Ismét sok ezer hasznos javaslat hangzik majd el, felülköl a kezdeményezőkérség, jelentkeznek a mozgósítható társadalmi erőforrás-tartalékok.

Csak a hatékony népfronttanács együttműködés realizálhatja ezeket az energiákat a lakóhelyszépitésben, a tudatformálásban, a szocialista demokrácia kiteljesítésében.

K. E.

A nők közéleti tevékenysége

Pénteken a Magyar Nők Országos Tanácsának székházában „A nők közéleti tevékenységének helyzete” címmel ankétot rendeztek, amelyen a Nőtanács, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa, a SZOT és a KISZ választott testületeinek tagjai vettek részt.

A tanácskozáson a politikai, társadalmi és tömegszervezetek képviselői elmondták, hogyan sikerül végrehajtani az MSZMP KB 1970. évi nőpolitikai határozatának

egyik lényeges célkitűzését: „fokozódjék a nők közéleti aktivitása, növekedjék a közéletben tevékenykedő nők száma”. Az eredmények mellett sokan rámutattak azokra a gátló tényezőkre, amelyek ma még hátráltatják a lányok, asszonyok közéleti tevékenységének kibontakozását.

Emberölésért 10 évi börtön

A rendőrségi vizsgálat alapján lapunkban annak idején megírtuk, hogy emberölés miatt büntetőeljárás indított Fodor Gézáné 45 éves, büntetett előéletű, Szeged, Ilona utca 25. szám alatti lakos ellen. Tavaly december 26-án, karácsony másnapjának estjén Fodorné, a rokonaitól kapott, még felvágatlan süteménnyel kínálta élettársát, Bíró Mátyás 50 éves rakodót, akivel nyolc éve volt közös háztartásban. Az erőszakos és sokszori kínálgatás után sem fogadta el a Bíró Mátyás a süteményt, s a zaklatás miatt Fodorné meg is rúgta, aki ekkor kezében levő 15 centiméter hosszú pengéjű konyhakéssel halálosan szíven szúrta élettársát.

Csúszmánya után Fodorné öngyilkossági szándékából nagyobb mennyiségű altatót vett be, amelytől négy napon át bódult volt. A Inkók a negyedik napon fedezték fel

„Ezek a fránya automaták!”

Persze mondanak a címnél cifrábbakat azok, akiket „átejt” a szegedi nagyállomás élelmiszer-ital automatája, csak azt nem tűri a nyomdafesték. „Módszere” nagyon egyszerű; a kétforintokat elnyeli — a kakaót viszont nem adja. Legfeljebb nagyokat horkant, krákol, recseg — amivel a kárvalott bizony nem éri be. A tájékoztatlanabbja ezután mérgesen vagy egykedvűen tudomásul veszi, hogy könnyítettek rajta néhány forinttal, a találékonyabb, pedig az irodába megy reklamálni. Rendszerint nem eredménytelenül, mert a rendiments gépezet kasszáját kinyitják és visszaadják a pénzt. Az egész így alig vesz igénybe negyed órát... Hogy negyedóra sok a sie-tő embereknek, esetleg miatta lekésik a vonat in-

dulását? Meglehet. Tanul-ság: aki siet, az ne kísérle-tezzon az automatákkal! Eredetileg — igaz — azért szereltette fel az Utasellátó Vállalat, hogy meggyorsítsa a kiszolgálást, de célját, úgy látszik, nem teljesen érte el. Se baj, most két műszaki embert vesznek fel, akik majd más feladatokkal együtt az automatákat is rendszeresen javítják. Talán akkor kevesebb baj lesz velük. Két ember, külön szerelők? Nem túl bonyolult? Ma nincs jól működő, új gép, esetleg egyszerűbb lenne egy ügyes büféssel, aki a leghagyományosabban árulná a kakaót. Neki ráadásul az az előnye is megvolna, hogy magyarázat nélkül ugye „nem nyelné” — bocsánat — tenné el a kétforintost... M. L.

Festő Bordányban

Hol állt a szántóföldön, amikor a napraforgókat festette? — kérdezte egy idős férfi azon a „Képzőművész-közönség” találkozón, melyet most rendeztek a bordányi művelődési házban. A jelentős számú érdeklődő, a sok-sok kérdés és a hosszúra nyúlt beszélgetés arról győzte meg a szervezőket, hogy jó kezdeményezést indítottak el. A meglehetősen televíziós és irodalomcentrikus érdeklődés és közlés kezd felfigyelni a zene mellett a képzőművészeti alkotásokra is napjainkban.

A modern, szépen és ízléssel berendezett bordányi művelődési házban tartott találkozó vendége Pintér József szegedi festőművész és Szelesi Zoltán művészettörténész voltak. A beszélgetést szépen keretezte Pintér József négy képe, a Fekete ház, a Születésnapomra, a Napraforgók és a Jégvirágos ablak című festmény. Szelesi Zoltán és Pintér József beszélgetéséből fény derült egy művészi út próbáira, megvilágosodtak a művészválasztás nehézségei és eredményei, s a közönség bepillantott a képek születési körülményeibe is. Az egyszerű és érthe-

tő szóval tartott képelemzések minden bizonnyal közelebb segítettek az est résztvevőit a modern képzőművészethez. A találkozó beszélgetés-jellege, a közönség aktivitása mindenkit meggyőzhetett arról, hogy hasonló találkozót szervezni nemcsak lehet, de egyre inkább szükséges.

T. L.

Zenei naptár

Jó hír a vonósokról

A szegedi szimfonikusok kamarazenekarának legutóbbi filharmoniai koncertje azaz a tanulsággal szolgált, hogy itt az ideje bizonyos előítéleteinket fölülvizsgálni. Ezek az előítéletek jobbra az együttes vonósárdájával szemben alakultak ki — tegyük mindjárt hozzá, nem egészen alaptalanul. Az elmúlt időszakban mi is szóvá tettük a megfelelő utánpótlás hiányát, hogy néhány kitűnő hegedűs, csellista mögött kisebb fajta úr tárog, a vonósok hangzása nem elég tömör, huzatos, kiegyenlített.

A csütörtök esti koncert frappáns és megnyugtató választ adott azokra a nyitott kérdésekre, melyek végső soron az együttes fejlődése, jövője szempontjából sarkalatosak, alapvetőek. Úgy tesszük, lesz Szegeden kiegyensúlyozott, ütőképes vonósok. A rövid (talán túlságosan is rövid) koncerten többségében fiatal muzikusok ültek a pódiumon, s bár az összeállítás — sportnyelven szólva — tartalékosnak mondhatjuk (a szólamok ve-

zető, a vonósok erősségei lent voltak a nézőtérén), a kis társulat nem keltett csalódást. Sőt Vaszly Viktor szuggesztív dirigálásával Mozart D-dúr divertimentójának, a klasszikus muzsika eme népszerű, miniatűr remekének előadásában bravúros megoldásokat is produkáltak. De tetszett Debussy mediterrán levegőt árasztó táncainak plasztikus tolmácsolása és Pergolesi Fuvola-versenyének kísérete is. Az előbbi hárfá-szólóját Weninger Richard játszotta. Egyénisége, dinamikus hangszerkezelése érdekes módon elmentmondani látszik a hárfá intímabb jellegével, lírikus természetével, ez az ellentmondás azonban csak felszíni, látszólagos. Weninger nagy belső erővel muzsikál rajta, mintegy hitet téve a hangszer tágabb lehetőségei mellett. A Pergolesi verseny-mű szólóját a már rutinos Román Zoltán mutatta be — egyszerű eszközökkel, nemes, tiszta-zép zenei nyelvet beszélve.

N. L.

Környezetvédelem

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa márciusban Visegrádon országos környezetvédelmi konferenciát rendez, amelynek témájáról, a környezetvédelem társadalmi programjáról pénteken tájékoztatta az újságírókat S.

Hegedűs László, a Hazafias Népfrent titkára. Kiemelte, ahhoz, hogy valóban eredményes legyen a környezetvédelem és a környezetterjesztés, nélkülözhetetlen a társadalom összefogása, aktív közreműködése.



Tévé-antenna javítás-szerelés garanciával!

Csak műszakilag kifogástalan antennával lehet kifogástalan a vétel!

Megrendelés:

Szeged, Károlyi u. 4. szám